



MINISTARSTVO VANJSKIH POSLOVA

Broj:

Podgorica, 18. septembar 2023.

IZVJEŠTAJ

o učešću predsjednika Vlade Crne Gore i rukovodioca Ministarstva vanjskih poslova dr Dritana Abazovića na Bledskom strateškom forumu, Bled, Republika Slovenija, 28-29. avgust 2023.

*Predsjednik Vlade Crne Gore i rukovodilac Ministarstva vanjskih poslova **dr Dritan Abazović** učestvovao je na Bledskom strateškom forumu u Bledu, Republika Slovenija, 28-29. avgusta 2023. Ovogodišnji Bledski strateški forum organizovan je pod naslovom „Solidarnost za globalnu budućnost”. U sastavu crnogorske delegacije bili su: Ana Zeković, otpravnica poslova Crne Gore u Sloveniji, Miloš Perišić, savjetnik predsjednika Vlade za medije, Ivo Šoć, savjetnik predsjednika za pravna pitanja, Marija Krgović, savjetnica predsjednika za investicije i Radivoje Koprivica, savjetnik predsjednika za digitalne medije.*

Tokom Bledskog strateškog foruma organizovane su 32 panel diskusije, na kojima je učestvovalo 200 govornika sa svih kontinenata. Forum su svečano otvorili potpredsjednica Vlade i ministarka vanjskih i evropskih poslova Slovenije **Tanja Fajon**, predsjednika Vlade Slovenije **Robert Golob** i predsjednik Evropskog savjeta **Šarl Mišel**. Imajući u vidu da je Bledski strateški forum ove godine bio posvećen i najvećoj prirodnoj katastrofi u istoriji nezavisne Slovenije, solidarnost je bila jedna od centralnih tematskih znakova. Ovogodišnji Forum je posebno značajan za slovenačke političare i diplomate, koji će biti uključeni u akcije za jačanje međunarodnog mira i bezbjednosti tokom mandata Slovenije u Savjetu bezbjednosti UN-a.

Predsjednik Vlade Crne Gore i rukovodilac MVP **Dritan Abazović** je izlagao na „Liderskom panelu” koji je održan neposredno nakon svečanog otvaranja Bledskog strateškog foruma.

Premijer **Abazović** je naglasio je da je Crna Gora euro-optimistična zemlja koja je u prethodnom periodu ostvarila vidljive rezultate u oblasti borbe protiv organizovanog kriminala i korupcije. Istakao da naša zemlja predstavlja pravi primjer države za članstvo u Evropskoj uniji, naročito uvažavajuće dobrosusjedske odnose koje njeguje sa svim zemljama iz okruženja. Predsjednik Vlade i rukovodilac MVP Abazović kazao je da je proširenje dvosmjerna ulica koja može koristiti kako državama ZB tako i EU. Iznio stav da bi dalje

prolongiranje procesa proširenja moglo rezultirati pojavom euroskepticizma i uplivom trećih strana na područje Zapadnog Balkana.

Predsjednik Vlade i rukovodilac MVP **Abazović** je naveo da Crna Gora, kada je u pitanju proces pristupanja, podržava ulazak drugih zemalja u EU, uključujući i zemlje koje su od skora u procesu- Ukrajinu, Moldaviju i Gruziju. Rat u Ukrajini, po riječima PV i MVP Abazovića treba posmatrati i kao podstrek za brže pristupanje onih država koje su spremne ili koje će biti spremne za članstvo u dogledno vrijeme, kako bi se spriječio upliv i negativni uticaj trećih strana na prostoru Zapadnog Balkana. Dotičući se govora predsjednika Evropskog savjeta Šarla Mišela u kontekstu vremenskog okvira narednog proširenja, premijer Abazović ocijenio da je 2030. godina za Crnu Goru djeluje kao daleka budućnost, te da EU treba da učini sve kako bi Zapadni Balkan prezentovala u pozitivnom svjetlu, odnosno kao region koji nudi različite mogućnosti za dalji razvoj EU. Podvukao da je jako značajno da EU ima jasan i fer odnos prema svim učesnicima u procesu.

Tokom diskusije na „Liderskom panelu”, predsjednik Vlade **Abazović** se osvrnuo i na pitanje integracije *per se*- ističući da su naši državljani suštinski integrisani u zemljama EU- kada tamo žive i rade, te da ne vidi prepreku da to bude slučaj i sa samim državama.

Učesnici panela su se saglasili da se, kada je u pitanju politika proširenja, momentum promijenio usljed ruske agresije na Ukrajinu, što posljedično kreira novu šansu za evropsku perspektivu država Zapadnog Balkana. U tom smislu, pružena je puna podrška nastavku započetih reformi država Zapadnog Balkana. Uprkos činjenici što je panel obilježila vrlo disonantna rasprava na liniji pojedinih zemalja (Srbija – Kosovo), konstatovano je da optimizam postoji, te da saradnja država Zapadnog Balkana može biti od koristi ne samo regionu već i Evropskoj uniji u cjelini. Zaključeno je da region Zapadnog Balkana nije samo geografska grupacija, već zajednica vrijednosti.

Tokom boravka na Bledu, PV i koordinator MVP D. Abazović imao je bilateralne (*tet-a-tet*) susrete sa specijalnim izaslanikom EU za dijalog Beograd-Priština i druga regionalna pitanja Zapadnog Balkana, Miroslavom Lajčakom i specijalnim izaslanikom VB za Zapadni Balkan, Stjuartom Pičom.